

发改委八大举措 促投资稳增长

据新华社北京9月14日电(记者 赵超 安蓓)国家发展改革委14日召开会议,部署八大举措促投资稳增长。

国家统计局数据显示,今年1至8月,基础设施投资增长18.4%,对整体投资的贡献率达27.7%,比去年同期上升5.7个百分点,是制造业、房地产、基础设施三大投资领域中唯一贡献率上升的领域,起到了“稳定器”的关键作用。

国家发改委负责人表示,今年是“十二五”的收官之年,明年是“十三五”的开局之年,当前正处于承前启后、攻坚克难的关键时期,经济回稳动力和下行压力仍在相持,新增长动力孕育和传统增长动力减弱继续并存,影响经济平稳运行的不确定因素较多,发展改革委将切实把促投资稳增长各项政策措施抓实、抓好、

抓出实效。

为此,发改委提出八大举措:一是突出抓好专项建设基金投资工作,充分发挥投贷结合、信贷组合效应。二是积极推进公用事业和基础设施价格改革,努力推动政府和社会资本合作。三是加快推进三大战略和城镇化、双创、国际产能合作,突出抓好重点项目落地。四是持续加大政府投资力度,加快补齐小康社会建设短板。五是制定三年滚动投资计划,加强重大项目储备库建设。六是有序推进简政放权放管结合优化服务向纵深发展,不断激发市场主体活力和经济内生动力。七是持续推进投融资体制改革,打通金融资金向实体经济流动渠道。八是多措并举全方位促进经济稳增长,努力实现全年经济社会发展主要目标。

“史上最严手机实名制”实施追踪

部分地区不用身份证也可购手机卡“伪实名卡”大量存在

不用身份证也能买到手机卡

1日当天,不少手机用户收到来自运营商的短信,要求其去营业厅办理手机实名制。然而,记者近日在北京、上海、深圳等地发现,不用身份证仍然可以通过多种渠道买到手机卡。

在深圳,相关部门9月2日在罗湖书城片等7个移动电话卡零售场所查出23家存在违规销售情况的店铺。暗访人员在没有出示身份证的情况下,在罗湖书城片、福田统建楼片、南山区沙河街片购买到3张手机卡,其中中国联通卡2张、中国移动卡1张。

6日,记者在上海火车站地下通道看到,售卖各类电信运营商手机卡的小商店依然随处可见。在一家位于拐角处的小商铺,店主从抽屉里抽出一套“中国联通4G 慧卡”表示,不用提供身份证就可以购买,75元一张,卡内包含50元话费。

13日下午,记者在北京朝阳区慈云寺桥附近一处报刊亭看到,店内有多家运营商的手机sim卡销售。记者看到,这些卡均和运营商营业厅销售sim外观没有差异,号码、卡号均印刷在卡面上,手机卡表面更是显著提示“凭有效身份证件,办理真实身份信息登记”。随后,记者用购得的手机卡接通尝试通话、短信等功能,均畅通无阻。店主告诉记者,这些卡是批发来的,可以用别人的身份信息开卡,这样就不会遭遇停机了。至于这些身份证的来源,店主则不肯再多说。



新华社发

“伪实名”电话卡形成庞大产业链

据介绍,利用非实名或“伪实名”的电话卡实施电信诈骗,已经形成庞大的产业链。

“有些诈骗电话所使用的手机卡就是‘伪实名’的电话卡。这些手机电话卡看上去是实名的,但却是与登记身份的人毫不相干的人在使用。”360公司首席反诈骗安全专家裴智勇说,此外,让人不胜其烦的各类骚扰电话,与非实名的手机卡有着千丝万缕的联系。

裴智勇说,从今年初工信部等部门开始整治以来,各类骚扰电话、短信并没有得

到有效遏制,其中一个重要原因就是各种“伪实名卡”的大量存在。

比如,虽然在上述“中国联通4G 慧卡”的包装上,明确注明“需要实名制登记才可使用”,但一些店主称,这些卡都已经实名认证过了,无须购买者再出示身份证件。

为什么会会出现“伪实名卡”?一方面,业内人士表示,有不少个人和商家出于利益需求,在实行实名制前就开始“囤积”手机卡,有的甚至从农村和偏远地区大量购买身份证信息

用于办卡,给手机卡实名制留下了“历史遗留问题”。

另一方面,记者调查发现,即使在9月1日之后,使用其他人的身份信息,仍然能够办理运营商的手机卡。9月4日,北京朝阳区东三环一处报刊亭店主向记者表示:“找个朋友的身份证也可以,我这儿要‘扫描’一下就能用,不是你的也没关系。”6日,西城区菜市口附近的一报刊亭店主同样表示,报刊亭只是要通过运营商的设备“扫一下”就好,并不会验证身份证信息与使用者是否一致。

“伪实名卡”识别难度较大

2015年1月工信部公布数据显示,仅中国移动在全国非实名登记的手机卡已达1.3亿张之多。工信部相关负责人近期表示,今年治理专项行动开展以来,电话用户实名率稳步提高,全国已完成1000余万老用户补登记工作。

工信部电信经济专家委员会委员李易认为,非实名电话卡的泛滥与运营商近年来的高速扩张有关。运营商过于关注自身业绩,对客户信息的质量有所放松,特别是经营业绩层层加码到基层营业网点,有的业务员出于考核的考虑,会放松对实名制的要求,而利益的驱动让这些漏洞依然存在。

尽管三大运营商已经开始清理非实名卡,但是对于“伪实名卡”,运营商还没有找到行之有效的快速解决办法。据移动公司内部人士透露,“伪实名卡”的识别难度较大,不方便进行电话或短信通知,只能在用户到移动营业厅办理业务进行实名认证,或者在登录网上营业厅输入身份信息时,逐步解决“伪实名卡”的问题。

专家认为,运营商应将“实名制”的实施当做自身转型升级的机遇。“在运营商的数据库里,大量非实名或者‘伪实名’的用户数据降低了运营商所掌握的大数据质量,需通过严格的实名制将现在的信息孤岛打通,通过高质量的数据分析提供精准便捷的客户服务,参与‘互联网+’时代的市场竞争。”李易说。

国务院印发

《关于调整和完善固定资产投资项目资本金制度的通知》

国务院日前印发《关于调整和完善固定资产投资项目资本金制度的通知》

此次调整主要坚持了三项原则



下一步,着力抓好以下几项工作

- 1 积极推进有效投资项目的建设
- 2 要继续严格控制产能过剩行业
- 3 坚持金融机构独立审贷

新华社发(大巢制图)

国企领导人员将实行差异化薪酬

据新华社专电 人社部副部长张义珍9月14日在国务院新闻办举行的吹风会上说,新一轮国企改革,将对国有企业领导人员实行与选任方式相匹配、与企业功能性质相适应、与经营业绩相挂钩的差异化薪酬分配办法。

张义珍表示,《关于深化国有企业改革的指导意见》为深化国有企业工资收入分配制度改革指明方向,下一步将研究制定深化国有企业工资收入分配制度改革的具体方案,推动建立健全与国有企业改革发展相适应的工资分配激励和约束机制。

一方面,改革国有企业工资总额决定机制,结合国有企业的功能定位和分类,分类实施改革,逐步扩大竞争性国有企业工资决定自主权,对部分收入过高的企业,继续实行工资总额和工资水平双重调控政策;另一方面,指导国有企业深

化内部分配制度改革,进一步落实国有企业内部分配自主权,由企业参考劳动力市场工资价位,结合市场竞争程度和企业经济效益,根据岗位职责和绩效贡献自主决定不同岗位人员工资,合理拉开内部工资分配差距,增强关键岗位和核心人才的薪酬竞争力。

张义珍介绍,对党中央、国务院和地方党委、政府及其部门任命的国有企业领导人员,合理确定基本年薪、绩效年薪和任期激励收入,对市场化选聘的职业经理人实行市场化薪酬分配机制。对于具体改革任务,张义珍说,要坚持分类关系,对由各级党委、政府及其部门任命的企业负责人,重点是严格规范薪酬结构,建立科学合理的薪酬形成机制;对通过市场化选聘的职业经理人,其薪酬结构和水平,由董事会按照市场化薪酬分配机制确定。

郑万铁路可行性研究报告正式获批

我省境内设站10座 设计运输能力6000万人/年

本报讯(记者 郭涛)昨日,记者从国家发改委网站获悉,为完善国家快速铁路网布局,提升西南地区东北向铁路通道运输能力和质量,促进沿线地区经济社会发展,国家发改委同意建设郑州至万州铁路,至此,郑州至万州铁路建设可行性研究报告正式获批。

根据报告显示,项目总投资

1180.42亿元,其中,工程投资1144.42亿元,动车组购置费36亿元。郑万铁路自郑州东站引出,经长葛、平顶山、南阳,湖北省襄阳、兴山、巴东,重庆市巫山、奉节、云阳,接入在建渝万铁路万州北站,全长818公里。全线设郑州东、郑州南、长葛北、禹州东、郑县、平顶山西、捞河北(越行站)、方城、南阳南、邓州

东、襄阳东津、南漳、保康、新华、兴山、巴东北、巫山、奉节、云阳、万州北等20座车站,其中我省境内设站10座。

据了解,郑州至襄阳段建设工期4年,襄阳至万州段建设工期6年,设计行车速度350公里/小时,初期运营速度300公里/小时,设计运输能力可达6000万人/年。

西安创客研制出瞬时三维人体扫描仪



9月14日,蒜泥科技的工作人员在测试Visbody三维人体扫描仪。

近日,由西安蒜泥科技的创客团队研发的Visbody三维人体扫描仪实现了360度人体瞬时扫描。Visbody三维人体扫描仪采用多视图融合技术,选择了93个500万像素的摄像头作为采集单元,通过穹顶式设计的设备,只需1秒就能完成采集,随后生成全彩三维模型,精度达到0.1毫米。三维人体扫描仪未来将应用于虚拟试衣、整形美容、影视动漫等领域。

新华社记者 李一博 摄

巨头入郑不断招兵买马 网上外卖面临市场洗牌

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 李雅薇)每月薪水3000元至5000元,按单提成一次8元……昨日,记者在采访中了解到,随着百度外卖今年深度介入网上外卖市场,郑州的外卖市场也开始进入“四足鼎立”时代,市场洗牌进一步加速。

记者发现,在58同城、赶集网等同城信息平台,百度外卖送餐员的招聘信息一直频频出现,而其“3000元至5000元的高薪,按单每次提成8元”的条件吸引了众多求职者的眼球。“今年百度外卖主攻一二线城市,几百名外卖送餐员年初都已经招满

了。”拨通招聘电话,其负责人这样告诉记者。为了扩大知名度,百度外卖今年夏季还赞助了收视率极高的一档歌唱类综艺节目,而在省会主要街道,市民经常能碰到很多身穿“百度外卖”红马甲、全副武装的送餐员。

“以前,网上外卖多半是一些小餐馆,而现在外卖网站餐饮的种类和数量也多了起来,尤其是在今年,品牌饭店越来越多,其中不乏大型的一些连锁餐饮店。”在花园路一家公司上班的黎女士告诉记者,随着百度外卖的出现,网上外卖市场的活动越来越多,各种商家返利、优惠信息也多了起来,诸如“新手下单立减10元”“在线支付满20减5块,满35减10,满50减15”等接连不断,但与此同时,她也发现身边有几家本地外卖网站和店铺都已销声匿迹。

百度等巨头的发力,让网上外卖市场越做越大,竞争也趋于白热化。数据显示,2014年中国网上餐饮外卖市场交易规模持续攀升,已突破150亿元,订单规模达到3.7亿单。截至今年上半年,饿了么、美团外卖、淘点点、百度外卖四家就占据近80%的市场份额,郑州外卖市场份额与国内主要城市相似,也面临洗牌,并呈现“四足鼎立”之势。

央行:允许境外央行类机构直接进入中国外汇市场

据新华社北京9月14日电 中国人民银行新闻发言人14日表示,下一步将允许境外央行类机构直接进入中国银行间外汇市场,开展即期、远期、掉期和期权等外汇交易。

央行新闻发言人说,央行、外汇局一直积极推动中国外汇市场对外开放,稳妥有序引入境外主体。目前,境外央行、主权财富基金、国际金融组织等境外央行类机构均可通过人民币代理,间接进入中国银行间外汇市场开展即期、远期、掉期、期权等衍生品交易。

央行新闻发言人指出,央行前期出台的外汇远期售汇宏观审慎管理政策是对银行柜台业务,不对银行间市场交易。境外央行类机构进行远期、掉期和期权等衍生品交易属于银行间市场交易,不属于银行柜台业务,境外央行类机构及其交易对手都不需要为此类交易交存外汇风险准备金。

针对8月份央行外汇占款降幅与外汇储备降幅不一致的问题,央行新闻发言人解释说,除了8月份央行在外汇市场操作提供外汇流动性导致外汇储备下降外,当月外汇储备委托贷款项目进行了一些资金提款,国际市场一些主要金融资产价格出现不同程度回调也增大了外汇储备降幅,因此出现了央行外汇占款与外汇储备降幅上的一致。



香港蝉联 全球最自由经济体

据新华社香港9月14日电 据香港特区政府新闻处14日消息,加拿大菲沙研究所日前发表最新报告,再次把香港评为全球最自由的经济体。特区政府对此表示欢迎,指香港坚持自由市场原则,一再获得国际称许。

2014年10月,菲沙研究所曾把香港评为全球最自由的经济体。

在五个主要评估范畴中,香港在政府规模、国际贸易自由和监管上排名第一。

此次评选,加拿大菲沙研究所是根据2013年的统计数据(可获知的最新一年的数据)对全世界157个国家和地区进行了经济自由度排名,中国香港、新加坡和新西兰位列前三名。

年内“六连跌”后 油价或迎小幅上调

据新华社上海9月14日专电 经历“六连跌”之后,9月16日24时,我国成品油调价时间窗口将再度开启。由于近期国际油价出现超跌补涨现象,专家认为,本轮国内油价或迎小幅上调。

受国际油价“二次探底”影响,我国成品油价格自6月以来持续下调,出现年内首个“六连跌”。最近一轮国内成品油调价发生在9月1日24时,汽油价格每吨分别降低125元和120元,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别降低0.09元和0.1元。

不过,经过前期的大幅下挫,在8月底,国际油价出现一轮超跌反弹行情,部分收复了“失地”。8月24日,纽约油价

一度跌至每桶38.2美元,布伦特油价一度跌至每桶42.69美元,刷新六年多的低点。如今,纽约油价已稳居每桶40美元上方,布伦特油价一度上冲至每桶50美元以上。

受近期原油补涨影响,本轮国内成品油调价周期内,原油变化率维持正向运行。专家分析,9月16日24时调价时间窗口开启时,国内油价或迎小幅上调。

行业分析师表示,根据国际油价走势预测,本轮国内汽油和柴油价格涨幅或在每吨150元左右,测算到零售价格90号汽油和0号柴油(全国平均)每升分别上涨0.11元和0.13元。这将是今年下半年以来,我国成品油零售价格首次上调。